

Заговеньев Анатолий Иванович

*Командир
1-го стрелкового батальона
1310-го стрелкового полка
19-й стрелковой дивизии
7-й гвардейской армии,
капитан, Герой Советского
Союза.*



Анатолий Иванович Заговеньев родился 19 марта 1918 года в деревне Осево (ныне Шадринского района Курганской области) в рабочей семье. В 1934 году окончил 7 классов средней школы и поступил рабочим на Шадринский мотороремонтный завод имени 2-й пятилетки. Одновременно учился в филиале техникума, открытом при заводе.

Осенью 1938 года Заговеньев был призван на воинскую службу, которую проходил рядовым 71-го полка войск НКВД в составе 2-й отдельной Краснознаменной армии на Дальнем Востоке.

В марте 1941 года Анатолий Иванович был направлен на учебу в Рязанское военно-пехотное училище. Прошел сокращенный курс обучения и в декабре 1941 года принял под командование стрелковый взвод 1310-го полка 5-й армии Западного фронта. Через месяц младший лейтенант Заговеньев уже командовал ротой, а еще через два месяца – стрелковым батальоном. Ему было присвоено звание старший лейтенант.

В должности комбата Анатолий Иванович прошел с боями через всю войну. Четыре раза был ранен, два из них тяжело. Долечиваясь после

тяжелого ранения, прошел переподготовку на командирских курсах «Выстрел».

Батальон под командованием капитана Заговеньева в ночь на 25 сентября 1943 года на подручных средствах форсировал реку Днепр в районе села Домоткань Верхнеднепровского района Днепропетровской области. В скоротечном бою захватил плацдарм и до 4 октября отражал многочисленные атаки противника. 5 октября, действуя в окружении, комбат с бойцами уничтожил до двух рот гитлеровцев, 4 танка, несколько бронетранспортеров и вывел батальон из окружения.

За умелые действия при форсировании Днепра, проявленное мужество и героизм при удержании отбитого в бою у врага плацдарма командиру батальона капитану Анатолию Ивановичу Заговеньеву присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Он также награжден орденами Отечественной войны I и II степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За освобождение Праги», Чешским военным крестом и медалью «За освобождение Польши».

После Победы до 1951 года майор Заговеньев командовал первым батальоном 287-го гвардейского Силезского ордена Александра Невского полка Центральной группы войск, на который была возложена задача по охране демаркационной линии между советскими и союзническими территориями. Вернувшись в Советский Союз, майор Заговеньев служил заместителем командира полка, затем по состоянию здоровья был переведен на службу в военный комиссариат Тернопольской области.

В 1964 году подполковник Заговеньев вышел в отставку, вернулся в Шадринск.

В 1995 году удостоен звания «Почетный гражданин города Шадринска».

Ушел из жизни 13 июля 1997 года. Похоронен на кладбище города Шадринска.